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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: Ποιοσ είναι ο ςχεδιαςμόσ τησ Περιφερειακήσ Αρχήσ, για την ζγκαιρη και 

ολοκληρωμζνη δακοκτονία ςε όλεσ τισ Περιφερειακζσ ενότητεσ.  

 

Αυτζσ τισ μζρεσ, ηιςαμε ςυγκλονιςτικζσ εικόνεσ , με τθ μετακίνθςθ χιλιάδων αγροτϊν από κάκε 

μεριά τθσ Ελλάδασ για το μεγάλο ςυλλαλθτιριο ςτο κζντρο τθσ Ακινασ.  

Αυτζσ τισ μζρεσ , αποτυπϊκθκαν μεγάλεσ ςτιγμζσ αλλθλεγγφθσ και υποςτιριξθσ ςτον δίκαιο 
αγϊνα των αγροτϊν  από φοιτθτζσ , εργαηόμενουσ, αυτοαπαςχολοφμενουσ, πλθμμυροπακείσ, 
ςυνταξιοφχουσ από όλο το λαό. Έναν αγϊνα που μασ αφορά όλουσ γιατί όλοι βιϊνουμε τθν 
ίδια εχκρικι πολιτικι. 

 Αυτζσ τισ μζρεσ νοιϊςαμε ακόμα πιο αιςιόδοξοι ,βλζποντασ  τθ δφναμθ τθσ λαϊκισ 
πλειοψθφίασ, που όταν είναι αποφαςιςμζνθ, όταν ςτθρίηεται ςτθν αλλθλεγγφθ, δείχνει ικανι 
να αντιμετωπίηει και τισ πιο μεγάλεσ δυςκολίεσ. 

 Οι αγρότεσ δίνουν αγϊνα επιβίωςθσ .Αντιμζτωποι, με το δυςβάςταχτο κόςτοσ παραγωγισ, το 
πανάκριβο ενεργειακό κόςτοσ,  τον λθςτρικό  ΕΛΓΑ, τθν ΚΑΠ που τουσ οδθγεί ςτον αφανιςμό. 
Εκείνοι βρίςκονται αντιμζτωποι με τισ χαμθλζσ τιμζσ ςτθν παραγωγι τουσ , εμείσ με τισ υψθλζσ 
τιμζσ των προϊόντων ςτο «ράφι» 

 Σαυτόχρονα βρίςκονται αντιμζτωποι με ζνα κράτοσ που αφινει  απροςτάτευτθ τθν παραγωγι 
τουσ από πλθμμφρεσ, πυρκαγιζσ και αςκζνειεσ, όπωσ ο δάκοσ.  

Όπωσ είναι γνωςτό θ δακοκτονία αποτελεί μια από τισ πιο βαςικζσ επεμβάςεισ προςταςίασ 
του ελαιοκάρπου από προςβολζσ του δάκου τθσ ελιάσ, που υποβακμίηει τθν ποιότθτα και 
φυςικά τθν ποςότθτα τθσ ελιάσ και κατ επζκταςθ και του λαδιοφ. Και επειδι τα προϊόντα αυτά 
αποτελοφν βαςικι πθγι τθσ διατροφισ του λαοφ μασ, είναι επίςθσ ςθμαντικό εξαγϊγιμο 
προϊόν, θ προςταςία του κα ζπρεπε να αποτελεί πρϊτιςτθσ ςθμαςίασ ηιτθμα. 

Παρόλα αυτά για άλλθ μια χρονιά, με ευκφνθ τθσ κυβζρνθςθσ και των περιφερειϊν που 
αποδζχονται και υλοποιοφν τθν πολιτικι για τθ δακοκτονία, ακολουκείται θ τακτικι με τθν 
ανάκεςθ τθσ όλθσ διαδικαςίασ ςε εργολάβουσ με κακοπλθρωμζνουσ εργαηόμενουσ, με 
μπαλϊματα, με κουτςουρεμζνα κονδφλια, που αφινει εκτεκειμζνουσ τουσ μικροφσ και 
μεςαίουσ ελαιοπαραγωγοφσ,  παρόλο που τουσ παρακρατοφν και ςχετικό χαράτςι 2%. 

Να κυμίςουμε ότι κατά τθν περςινι περίοδο ο επαναλθπτικόσ ψεκαςμόσ ςτθν Π.Ε Κζρκυρασ 
δεν πραγματοποιικθκε.  Τπάρχουν ελλείψεισ ςτθν αντιμετϊπιςθ, με τισ παγίδεσ , θ ζναρξθ του 
πρϊτου ψεκαςμοφ που ακολουκεί τθν ανάρτθςθ των παγίδων είναι εκτόσ χρόνου, με 
αποτζλεςμα να μθν μπορεί να αντιμετωπιςτεί ο πλθκυςμόσ τθσ πρϊτθσ και πιο κρίςιμθσ 
γενιάσ του δάκου, οι προςλιψεισ γεωπόνων λίγεσ δεν φτάνουν για εκτελεςτεί ςωςτά το 
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πρόγραμμα, ο διαγωνιςμόσ για τθν προμικεια φαρμάκων γίνεται αργά με αποτζλεςμα να 
χρθςιμοποιείται ςτθ αρχι ό,τι υπάρχει από τθν προθγοφμενθ χρονιά. 

Επιπλζον με βάςθ τα ςτοιχεία, από το 2009 οι εκάςτοτε κυβερνιςεισ προχωροφν χρόνο με το 
χρόνο ςε ςταδιακι μείωςθ των ποςϊν που διατίκενται για τθν προςταςία των καλλιεργειϊν 
με ψεκαςμοφσ.  

Όταν λοιπόν μειϊνονται οι δαπάνεσ για τθ δακοκτονία από τθν άλλθ αυξάνονται τα 
κοςτολόγια ςτουσ ελαιοπαραγωγοφσ και μάλιςτα προτρζπουν με επίςθμεσ ανακοινϊςεισ των 
διευκφνςεων Αγροτικισ Ανάπτυξθσ να κάνουν οι ίδιοι οι παραγωγοί επικαλφψεισ με 
ψεκαςμοφσ αν κζλουν να ςϊςουν το βιόσ τουσ, τότε μιλάμε για πλιρθ απαξίωςθ τθσ 
δακοκτονίασ αφινοντασ τουσ ελαιοπαραγωγοφσ ςτθν τφχθ τουσ όπωσ ςυμβαίνει τα τελευταία 
χρόνια. 

Με μπαλϊματα δε δίνεται ουςιαςτικι λφςθ. Για να ζχει κετικό αποτζλεςμα θ διαδικαςία τθσ 
δακοκτονίασ και για τον παραγωγό και για τον εργαηόμενο που κα αγοράςει το λάδι, απαιτεί 
άλλεσ προχποκζςεισ που κα εξαςφαλίηουν κρατικι ευκφνθ, γενικευμζνο ςχεδιαςμό – 
προγραμματιςμό, ςυλλογικι αντιμετϊπιςθ, επιςτθμονικι ςτιριξθ, με ςτόχο τθν ικανοποίθςθ 
των αναγκϊν τθσ μικρομεςαίασ αγροτιάσ και τθν παραγωγι φτθνϊν και ποιοτικϊν προϊόντων, 
για τθν ικανοποίθςθ των αναγκϊν τθσ λαϊκισ οικογζνειασ. 

ε αυτι τθ κατεφκυνςθ κα μποροφςε να αξιοποιθκεί και θ τεράςτια διαχρονικι επιςτθμονικι 
γνϊςθ για τθ βιολογία του δάκου αλλά και για τθν αντιμετϊπιςι του, από το επιςτθμονικό 
προςωπικό τθσ Περιφζρειασ και του Τπουργείου, που ςιμερα απαξιϊνεται με τθν πολιτικι 
των περικοπϊν και εκχϊρθςθσ ςε ιδιϊτεσ. Η δακοκτονία δεν μπορεί να είναι ατομικι ευκφνθ 
κακενόσ παραγωγοφ . 

 Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχησ:  

 Σι μζτρα ζχει λάβει για τον ζγκαιρο και ολοκλθρωμζνο προγραμματιςμό τθσ 
δακοκτονίασ ςε όλεσ τισ Περιφερειακζσ Ενότθτεσ; 

 ε ποια φάςθ βρίςκεται ο ςχεδιαςμόσ τθσ Περιφζρειασ, θ προμικεια τθσ αναγκαίασ 
ποςότθτασ των κατάλλθλων φαρμάκων; 
 
Πώσ τοποθετείται ςτα πάγια αιτήματα του αγροτικοφ κινήματοσ για τη δακοκτονία: 

 Να εξαςφαλιςτεί ενιαία πανελλαδικά, ολοκλθρωμζνθ, επιςτθμονικά άρτια και 
αςφαλισ εφαρμογι του προγράμματοσ τθσ δακοκτονίασ, με ευκφνθ του υπουργείου 
Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και των υπθρεςιϊν του. 

 Να εξαςφαλιςκοφν τα αναγκαία κονδφλια από τον κρατικό προχπολογιςμό για τθ 
δακοκτονία και να καταργθκεί θ ειςφορά του 2% για τουσ μικρομεςαίουσ 
ελαιοπαραγωγοφσ. 

 Να ςταματιςει να ανατίκεται ςε εργολάβουσ (είτε μζςω ιδιωτϊν είτε μζςω διμων, 
κοινωφελϊν επιχειριςεων κτλ ) το πρόγραμμα δακοκτονίασ, που ζχει τραγικζσ 
επιπτϊςεισ ςτουσ μικρομεςαίουσ παραγωγοφσ. 

 Να αποηθμιϊνει ο ΕΛΓΑ το 100% τθσ ηθμιάσ από το δάκο, χωρίσ πρόςκετα αςφάλιςτρα.  

 Να γίνουν άμεςα προςλιψεισ όλου του απαραίτθτου επιςτθμονικοφ – τεχνικοφ 
προςωπικοφ, ςτισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ με εξαςφάλιςθ και των απαραιτιτων μζτρων 
προςταςίασ. 

 Κατϊτερθ εγγυθμζνθ τιμι για το λάδι που να καλφπτει το κόςτοσ παραγωγισ και να 
αφινει ειςόδθμα για επιβίωςθ και ςυνζχιςθ τθσ παραγωγικισ δραςτθριότθτασ.  



Οι περιυερειακοί σύμβοσλοι της Λαϊκήρ Σςζπείπωζηρ  

Γκιζγκίνηρ Νίκορ, Μπαλού Αλεξάνδπα, Σοθόρ Παναγιώηηρ 
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